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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1 
CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 2 

Aos vinte e sete dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, as 9:00h, reuniu-se 3 
ordinariamente, por meio remoto na plataforma “Google Meet”, o Conselho Municipal de 4 
Alimentação Escolar, sob presidência do sr. Anderson Geraldo da Cruz, para tratar da seguinte 5 
pauta:  1. Abertura; 2. Apresentação dos novos Conselheiros; 3. Socialização das vistorias do 6 
mês de maio/2022; 4. Apresentação dos cardápios do mês de junho/2022; 5. Apresentação do 7 
cronograma de visitas às escolas do mês de junho/2022; e 6. Informes e outros assuntos. 8 
Estiveram presentes os seguintes conselheiros (as): Adriana Barbosa Assis, Aline Costa de 9 
Oliveira Ino, Anderson Lopes Menezes, Andrezza Cristina de Freitas, Erenilda de Souza Melo, 10 
Ilka Baracho da Silva, Kátia Cilene Sgrignoli Marmo, Marlysangela Pereira Gonçalves, Michele 11 
Bonnacci Felix, Roberta Campos Pereira, Rosangela Babinska, Rosangela de Andrade Parra, 12 
Saloméia Lobato Utsunomiya e Silviane Gonsalves Leonel; a convidada sra. Fabiana Almeida 13 
Nascimento - Diretora da Seção de Supervisão e Alimentação Escolar; e esteve presente também 14 
o Sr. Carlos Henrique Rangon Antunes do Serviço de Apoio Administrativo aos Conselhos 15 
Municipais. Após constatação do quórum no horário previamente agendado, o sr. Presidente 16 
Anderson declara instaurada a centésima nonagésima primeira sessão plenária do colegiado, após 17 
agradece o comprometimento e a presença de todos e solicita que a leitura das justificativas de 18 
ausência e leitura da ata preliminar da última reunião. O sr. Carlos informa que a Conselheira 19 
Graziele informou ter uma reunião com a instituição em horário concomitante com essa e 20 
Conselheira Vanessa justificou sua ausência devido a carga horária a ser cumprida em sua 21 
Unidade Escolar. Após, realiza a leitura da ata preliminar da centésima nonagésima reunião 22 
ordinária do CMAE. A Conselheira Roberta Parra aponta que não participou da degustação de 23 
hambúrguer, não havendo outros acréscimos, supressões ou destaques, a ata foi aprovada por 24 
unanimidade. Passando para o “item 1” da pauta; o sr. Carlos informa que foi publicada a 25 
Portaria nº 10.034, de 12 de maio de 2022, que recompõe o colegiado nos segmentos de Pais de 26 
Alunos e Discentes. O sr. Presidente agradece a participação dos novos membros e abre espaço 27 
para as apresentações. Passando para o “item 2” da pauta; O sr. Carlos informa que havia a 28 
previsão de cinco visitas para o mês de maio: Em 10/05/2022, a EMEB Ítalo Damiani foi visitada 29 
pela Conselheiro Anderson Cruz; em 12/05/2022, a EMEB Cassiano Faria foi visitada pela 30 
Conselheira Jussara; em 19/05/2022, a EMEB Isidoro Battistin foi visitada pela Conselheira 31 
Silviane; em 25/05/2022, a EMEB Luiza Maria de Farias foi visitada pela Conselheira 32 
Marlysangela; em 30/05/2022, a creche parceira Instituto Jêsue IV será visitada pela Conselheira 33 
Graziele. A Conselheira Silviane disse que foi muito bem assessorada pela Nutricionista Fabiana 34 
em sua visita, e que não observou nada em desacordo nesta Unidade Escolar.  A Conselheira 35 
Marlysangela informou que visitou a EMEB Luiza Maria de Farias e que, além de ter sido muito 36 
bem recebido, houve muito aprendizado na visita. Passando para o “item 3” da pauta; a sra. 37 
Fabiana Almeida Nascimento realiza apresentação das propostas para os cardápios do mês de 38 
junho de 2022. Para os alunos do período integral serão supridas 70% das necessidades 39 
nutricionais com as seguintes refeições: Berçário inicial e final - Desjejum + Colação + Almoço 40 
+ Lanche + Jantar; Creche atendimento integral - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; Educar 41 
Mais infantil Atendimento integral (junto com as creches) - Desjejum + Almoço + Lanche + 42 
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Jantar; Educar Mais infantil - Desjejum + Almoço + Lanche + Jantar; e Educar Mais fundamental 43 
- Colação + Almoço + Lanche + Complemento. Para o Educar Mais infantil permanece no 44 
cardápio o requeijão funcional e serão mantidos: fruta no lanche; leite integral batido com fruta 45 
na colação; e bolos caseiros (sem adição de açúcar). Para o Educar Mais fundamental será 46 
mantida a sopa no lanche a cada 15 dias, intercalando com polenta, também a cada 15 dias. Para 47 
os alunos do período parcial serão supridas 30% das necessidades nutricionais com as seguintes 48 
refeições: período da manhã – Colação + Almoço; e período da tarde – Almoço + Colação. Para 49 
o período parcial será realizada a inclusão de pão de hot-dog integral com ovo e suco de fruta in 50 
natura e será mantido o leite batido com fruta (principalmente com banana, que tem uma ótima 51 
aceitação) e o pão com muçarela. O cardápio Lanche + Complemento, utilizado nas EMEB: 52 
Cecília Meireles, Rui Barbosa e Vinícius de Moraes, e o cardápio do EJA seguem sem alterações 53 
com refeições no período noturno ou diurno (EMEB Maria Adelaide Rossi). Informa que o 54 
hambúrguer já foi incluído no cardápio, diz que na data de hoje, há no cardápio das unidades do 55 
Educar Mais Fundamental pão de hambúrguer, hambúrguer e queijo. Informa que na próxima 56 
semana será oferecido macarrão com almôndega. Atualiza o andamento dos processos de 57 
chamadas públicas: Manteiga / Iogurte – COAPAR e Melancia / Maracujá / Batata Doce / 58 
Abóbora embalada a vácuo / Mandioca embalada a vácuo – COMAPRE já estão com os contratos 59 
assinados; Abacaxi – DOURADOS – ainda está pendente para assinar contrato; Manteiga – Terra 60 
Livre, a cooperativa declinou e não assinou contrato, foi solicitada orientação da PGM. Sobre os 61 
apontamentos do CMAE: quanto ao atraso nos cardápios de dietas especiais, informa que foram 62 
enviadas 1.579 orientações, houve 38 altas e que faltam ainda 401 solicitações, que serão 63 
analisadas até 31 de maio; sobre a ausência de proteção de telas, já foi encaminhada orientação 64 
à direção escolar para que seja providenciada; sobre a embalagem aberta sem identificação, foi 65 
reforçada orientação com a nutricionista da Unidade Escolar; sobre as caixas de papelão na 66 
EMEB Luíza Maria de Farias, houve afastamento da equipe gestora por Covid-19, mas logo foi 67 
definido que iriam manter o sábado letivo e os produtos serão utilizados no próximo dia, e sobre 68 
os preparos antecipados, não podem ocorrer, vai ser reforçada a orientação com a supervisora, 69 
será realizada nova visita nesta unidade, para verificar esses preparos. A Conselheira Michele diz 70 
que na escola de seu filho, muitas crianças do período vespertino almoçam em casa em vez de 71 
fazê-lo na escola e na colação recebem somente bolacha ou sucrilhos, questiona sobre a 72 
possibilidade de oferecimento de lanche quente. A sra. Fabiana informa que o lanche quente é o 73 
pão de hot-dog integral com alguma proteína ou muçarela, e que desde 2019, houve a troca na 74 
rede substituindo o lanche pelo almoço com arroz e feijão. Cita que para as crianças da tarde, 75 
quando acontece essas situações em uma escala maior. Cita que a colação é diversificada a cada 76 
dia, e que nesses casos, a direção pode acionar o setor de alimentação para agendamento de 77 
reunião e acompanhamento. Passando para o “item 4” da pauta; é apresentado em tela o 78 
cronograma de visitas do conselho no mês de junho. Passando para o “item 5” da pauta; o sr. 79 
Carlos informa que enviou por e-mail para todos os conselheiros o Informativo nº 11/2022 com 80 
alterações no cardápio de maio, por conta de problemas com o fornecimento de manteiga.  81 
Informa que também foi enviado o Caderno de Legislações do PNAE 2022. Tendo sido esgotada 82 
a pauta, e com o agradecimento a todos, às 10h05, o sr. Presidente Anderson dá por encerrada a 83 
centésima nonagésima primeira sessão plenária do Conselho Municipal de Alimentação Escolar. 84 
DELIBERAÇÕES: Aprovado por unanimidade os cardápios apresentados pela Secretaria de 85 
Educação para o mês de junho de 2022. Aprovado por unanimidade o calendário de vistorias do 86 
mês de junho de 2022: 08/06/2022 – EMEB Otílio de Oliveira – Conselheiros Anderson Geraldo 87 
da Cruz e Michele Bonnacci Felix; 14/06/2022 – EMEB Cora Coralina – Conselheira Saloméia 88 
Lobato Utsunomiya; 22/06/2022 – Espaço Solidário III (Creche Parceira) – Conselheira 89 
Marlysangela Pereira Gonçalves e Thaisy da Silva Ferreira de Melo; e 30/06/2022 – EMEB 90 
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Fiorente Elena – Conselheira Silviane Gonsalves Leonel. Nada mais tendo a acrescentar, eu, 91 
Carlos Henrique Rangon Antunes, secretário da reunião, lavrei a presente ata que após aprovação 92 
será assinada por mim e por todos os presentes. 93 
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